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Section 1
General Information

Model Numbers

This manual covers the following models:

Model # Range Claims Replaciement
Cartridge |
Chlorine taste
AR-10000-P For ice machines and odor
15,000 gal 0- 600 Ibs reduction, scale | Case of 12
(56,800 liter) inhibition, Cyst K00493
X (0-272 kg) X
capacity & Particulate
Class | claims
Chlorine taste
AR-20000-P For ice machines and odor
20,000 gal 601 - 1.000 Ibs reduction, scale | Case of 12
(75,700 liter) ! inhibition, Cyst K00494
X (273 - 453 kg) X
capacity & Particulate
Class | claims
Chlorine taste
AR-40000-P For ice machines and odor
40,000 gal reduction, scale | Case of 12
(151,400 liter) 1,001 -2,500 Ibs inhibition, Cyst K00495
) (454 - 1134 kg) X
capacity & Particulate
Class | claims
For use in .
conjunction Seddlm'ent c £12
AR-Pre-P with AR-10000-P Par:cul:::fgass aKZ%Z%
AR-20000-P 11l claim
AR-40000-P
Specifications
Model # Specifications Flow Rate
Pressure: 35 - 125 psi (207 - 862 kPa)
Temperature: 35 - 100°F (1.6 - 38°C) 75 gpm
AR-10000-P Connections: 3/8" (é 84 Ipm)
Parker Quick Connect '
Micron Rating: 0.5
Pressure: 35 - 125 psi (207 - 862 kPa)
Temperature: 35 - 100°F (1.6 - 38°C)
AR-20000-P Connections: 3/8" (2'271; ?gr':)
Parker Quick Connect '
Micron Rating: 0.5
Pressure: 35 - 125 psi (207 - 862 kPa)
Temperature: 35 - 100°F (1.6 - 38°C) 2.0 gpm
AR-40000-P Connections: 3/8" 7 '57 o)
Parker Quick Connect '
Micron Rating: 0.5
Pressure: 35 - 125 psi (207 - 862 kPa)
Temperature: 35 - 100°F (1.6 - 38°C) 15 gpm
AR-Pre-P Connections: 3/8" (5.6 lom)
Parker Quick Connect ’
Micron Rating: 5.0

Warranty Information

For warranty information visit: www.manitowocice.com/
Service/Warranty

e Warranty Coverage Information

e Warranty Registration

e Warranty Verification

Warranty coverage begins the day the ice machine is
installed.

WARRANTY REGISTRATION & CLAIM PROCEDURES

Scan the QR code with your smart device or enter the link in
a web browser to access:

e Warranty information

e Warranty labor claim form

x E

WWW.MANITOWOCICE.COM/SERVICE/WARRANTY

Authorized Warranty Service

To comply with the provisions of this warranty, a
refrigeration service company, qualified and authorized

by your Manitowoc distributor, or a Contracted Service
Representative must perform the warranty repair. If the
dealer you purchased the ArcticPure® Plus system from is
not authorized to perform warranty service, contact your
Manitowoc distributor or Manitowoc Ice for the name of the
nearest authorized service representative.

Part Number: 000016341 Rev 02 12/22



General Information

Section 1

EXCLUSIONS

The following items are not included in the ArcticPure® Plus
system(s) warranty coverage:

e Wear items such as filter cartridges or o-rings.

e Normal maintenance or adjustments as outlined in this
manual.

e Repairs due to unauthorized modifications to the filter
system or use of non-standard parts without prior written
approval from Manitowoc Ice.

e Damage caused by improper installation of the filter
system or the ice machine, electrical supply, water supply
or drainage, or damage caused by floods, storms or other
acts of God.

e Premium labor rates due to holidays, overtime, etc.;
travel time; flat rate service call charges; mileage and
miscellaneous tools and material charges not listed on
the payment schedule. Additional labor charges resulting
from the inaccessibility of equipment are also excluded.

e Parts or assemblies subjected to misuse, abuse, neglect
or accidents.

e Damage or problems caused by installation, and/or
maintenance procedures inconsistent with the technical
instructions provided in this manual.

Safety Notices

DEFINITIONS

A DANGER

Indicates a hazardous situation that, if not avoided, will
result in death or serious injury. This applies to the most
extreme situations.

AWarning

Indicates a hazardous situation that, if not avoided, could
result in death or serious injury.

/#\Caution

Indicates a hazardous situation that, if not avoided, could
result in minor or moderate injury.

Notice

Indicates information considered important, but not
hazard-related (e.g. messages relating to property

damage).

NOTE: Indicates useful, extra information about the
procedure you are performing.

Part Number: 000016341 Rev 02 12/22



Section 2
Installation

General

These instructions are provided to assist the qualified
installer. Check your local Yellow Pages for the name of the
nearest Manitowoc distributor, or call Manitowoc Ice for
information.

The ArcticPure® Plus water filtration systems are designed
to reduce coarse and fine particulate matter from the
incoming potable water supply. Chlorine will be reduced in
the water so as not to adversely affect the ice produced or
the equipment components. Scale inhibitor is automatically
fed into the water to inhibit the formation of scale on
water solenoids and evaporator plates. The IAPMO R&T
mark indicates that these products have met certification
requirements under the NSF/ANSI & CSA standards listed in
the Performance Data Sheet. The UPC mark indicates that
these products have met the applicable U.S. and Canadian
requirements for plumbing products.

e DO NOT install on line pressure above 125 psi (862 kPa).

e DO NOT install on hot water line. Maximum temperature
allowed is 100°F (38°C).

e DO NOT install in direct sunlight.

e DO NOT reverse connections. The system must be
installed with the inlet and outlet as labeled.

e DO NOT install ArcticPure® Plus filter systems in locations
where they can be damaged by other free-standing
equipment.

e PROTECT from freezing.

e INSTALLATION must comply with existing state or local
plumbing codes.

This piece of equipment has American sizes on hardware. All
metric conversions are approximate and vary in size.

Safety

Always follow these safety precautions when installing and
operating the water filter system.

A Warning

DO NOT use with water that is microbiologically unsafe or
of unknown quality without adequate disinfection before
or after the system.

Notice

DO NOT use a torch or other high temperature sources

near filter or cartridge.
IAPM’&‘I'

WATER QUALITY

PLATINUM SEAL

C

https://www.iapmort.org/media/5271/rt_markguidelines.pdf

AR-Pre-P, AR-10000-P, AR-20000-P and AR-40000-P systems are certified by IAPMO R&T against CSA B483.1; NSF/ANSI 372 for
Low Lead Content; NSF/ANSI 42 and/or *NSF/ANSI 53 for the reduction of claims listed in the Performance Data Sheet.

*NSF/ANSI 53 Cyst reduction claims are valid only when system flow is restricted at or below the specified range and/or
as specified in the ice machine capacity ranges on page 5. System flow rates should be verified after installation to ensure

filterable cyst reduction per the above.

Please see ice machine manufacturer’s technical publications for internal flow controller maximum operating flow rate

specifications.

Part Number: 000016341 Rev 02 12/22



Installation

Section 2

Location ASSEMBLY - AR-10000-P/AR-20000-P/AR-40000-P

ArcticPure® Plus water filtration systems must be located
on the incoming cold water line and preferably away from

heavy traffic areas. The system must be mounted on a wall 1.

or structure that will support the weight of the system when
filled with water.

Important

Do not disassemble manifold head. No user serviceable

Notice
2.
This product is designed for cold water use only (less than
100°F [38°C]). Passing hot water through this product 3.
may seriously damage filter housings and/or cartridges
and affect warranty coverage. 4,

NOTE: The head/bracket will be packed separately from the
filter cartridge in the product box.

Locate position to mount the filter system. Be sure

to leave enough clearance (a minimum of 2" [5 cm]
beneath the filter cartridge length is recommended) to
allow for cartridge change out.

Mark and drill mounting holes.

Mount filter head, using key hole slots in the mounting
bracket.

Remove the protective cap from the cartridge.

Inspect the cartridge and o-rings for damage. See
Recommended Replacement Parts List in Replacement
Filter Part Numbers if replacement is required.

parts are available. The entire manifold head is the only
available replacement part.

/#\Caution

Do not use petroleum jelly to lubricate o-rings.

ArcticPure® Plus systems may be used with metal or non-

metallic piping systems. 6.

NOTE: Any non-metallic fittings used in the installation must

be of adequate rating for the line pressure. 7.

Water Service

All ArcticPure® Plus systems come with 3/8" Parker
connections on the inlet and outlet ports.

Parker connections are suitable for use with the following
tubing:

e Polyethylene

e Nylon

e Polyurethane

e Seamless Brass (soft)

e Seamless Copper (soft)

e Seamless Mild Steel (soft)

Notice

DO NOT use with hard metal tubing such as:
e Stainless steel

e Chrome plated copper

e Hard metal polished tubing

Lubricate o-rings with food grade lubricant - Do not use
petroleum jelly.

With the product label facing to the left, insert the
cartridge into the filter head. Rotate 1/4 turn to the right
to secure. Product label will face forward.

Part Number: 000016341 Rev 02 12/22



Section 2

Installation

Installation - AR-Pre-P

NOTE: If the AR-Pre-P is being retrofitted to an existing
ArcticPure® Plus system, shut off the incoming water supply,
relieve the filter pressure by removing the existing filter
cartridge(s), and disengage the water inlet line. A small
quantity of water will be vented from the cartridge body.

1. Mark and drill the mounting holes for the AR-Pre-P.

2. Insert the precut tubing into the outlet fitting of the AR-
Pre-P head.

3. Insert opposite end of the tubing into the inlet fitting of
the primary filter assembly.

8. Remove the protective cap from the cartridge.

Inspect the cartridge and o-rings for damage. See
Recommended Replacement Parts List if replacement is
required.

/#\Caution

Do not use petroleum jelly to lubricate o-rings.

Notice
The fitting will grip before it seals. Tubing must be pushed

into the tube stop to prevent leaks.

4. Pull on the tubing to be sure it is secure. If the tubing
releases, refer to the Troubleshooting section of this
manual to reinstall.

5. Align the prefilter mounting keyhole slots with the
predrilled holes.

6. Install mounting screws and tighten.

7. Insert incoming water line into the inlet port of the
AR-Pre-P. Follow notes and steps 1-3 under “Installation -
AR-10000-P/AR-20000-P/AR-40000-P”.

10. Lubricate o-rings with food grade lubricant - Do not use
petroleum jelly.

11. With the product label facing to the left, insert the

cartridge into the filter head. Rotate 1/4 turn to the right
to secure. Product label will face forward.

Part Number: 000016341 Rev 02 12/22




Installation

Section 2

Installation - AR-10000-P/AR-20000-P/AR-40000-P

Shut off the incoming water supply.
For Parker Fitting Installation:

NOTE: Please review the following recommendations before
installing the water lines.

e Tubing must be 3/8" 0.D., (.371 - .376).

e Cut the tube square. The outside diameter must be free
of score marks.

e Burrs and sharp edges must be removed prior to
installation.

NOTE: Use a tube insert for thin-walled plastic tubing.

To install water lines into the inlet/outlet ports:

1. Insert water line tubing into the inlet port fitting.

Notice

The fitting will grip before it seals. Tubing must be pushed
into the tube stop to prevent leaks.

2. Pull on the tubing to be sure it is secure. If the tubing
releases, refer to the Troubleshooting section of this
manual to reinstall.

3. Repeat for the outlet port fitting. Connect outlet water
line to the potable water connection on the ice machine.

NOTE: For water-cooled machines, be sure that the filter
system only feeds the potable water connection.

Installation Checklist

D Have the min.-max. water temperature and pressure
been checked? (Refer to “Installation” on page 7)

D Has the filter system been installed away from heavy
traffic areas?

D Is the system installed securely to the mounting surface?

D Has the water supply line been checked for suitability?
(Refer to “Water Service”)

D Have the water supply lines been securely installed
into the inlet/outlet ports? (Refer to “Installation - AR-
10000-P/AR-20000-P & AR-40000-P”)

Start-Up Procedure

1. Turn on the incoming water supply.

2. Check for leaks. If the connections are leaking, refer to
the Troubleshooting section of this manual to reinstall.

NOTE: System should be flushed for 10 minutes to remove
trapped air and carbon fines.

NOTE: The filter pressure will decrease as the cartridge life
decreases.

AR-Pre-P, AR-10000-P, AR-20000-P and AR-40000-P systems are certified by IAPMO R&T against CSA B483.1; NSF/ANSI 372 for
Low Lead Content; NSF/ANSI 42 and/or *NSF/ANSI 53 for the reduction of claims listed in the Performance Data Sheet.

*NSF/ANSI 53 Cyst reduction claims are valid only when system flow is restricted at or below the specified range and/or
as specified in the ice machine capacity ranges on page 5. System flow rates should be verified after installation to ensure

filterable cyst reduction per the above.

Please see ice machine manufacturer’s technical publications for internal flow controller maximum operating flow rate

specifications.

Model Flow Rate

AR-10000-P At or below 0.75 gpm (2.84 Ipm)

AR-20000-P At or below 1.25 gpm (5.68 lpm)

AR-40000-P At or below 2.0 gpm (7.57 Ipm)
10 Part Number: 000016341 Rev 02 12/22



Section 2

Installation

Changing Cartridges

ArcticPure® Plus cartridges will need to be changed for one
or more of the following reasons:

e The filter has trapped water-borne sediment and the
water flow has stopped or water pressure through the
filter has dropped below 20 psi (138 kPa).

e The maximum life of the carbon filter has been reached

and the filter will no longer reduce chlorine to acceptable

levels.

e The scale inhibitor has been completely dissolved and
hard scale build-up may accelerate.

It is recommended that ArcticPure® Plus filter cartridges be
changed out:

e Every 6 months or when water pressure through the
system drops below 20 psi (138 kPa), whichever occurs
first.

To change the filter:

1. Rotate the cartridge 1/4 turn to the left and pull down.
The cartridge should easily release. Dispose of used
cartridge.

Remove the protective cap from the cartridge.

Inspect the cartridge and o-rings for damage. See
Replacement Parts list if replacement is required.
Lubricate o-rings with food grade lubricant.

/#\Caution

Do not use petroleum jelly to lubricate o-rings.

Important

ArcticPure® Plus systems are equipped with internal shut-
off valves. It is not necessary to shut off the incoming
water supply during cartridge change out.

4. With the product label facing to the left, insert the

cartridge into the filter head and push up. Rotate 1/4 turn
to the right to secure. Product label will face forward.

/\Caution

Should the cartridge drop from a height of greater than 3
feet, inspect the outer casing. If there is any evidence of
the case cracking do not use.

Part Number: 000016341 Rev 02 12/22
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Section 3

Troubleshooting

Important

Please use the Troubleshooting Chart to repair the system.
If system still does not work properly, contact Manitowoc
Service for assistance.

Troubleshooting Chart

Problem Cause

To Correct

Water to filter system shut off

Turn on water supply

No water through filter system Filter cartridges plugged

Replace filter cartridges — See “Changing Cartridges”

’

Low water flow through filter System below 25 psi

Restore system pressure

Repair water supply to filter

Filter cartridges plugged

Replace filter cartridges — See “Changing Cartridges’

’

. Water line ends are damaged
Water leak on water inlet/outlet g

Trim water line to remove damaged area — See
“Repairing Inlet/Outlet Connections”

O-ring in filter head is damaged

Replace o-ring — See “Changing Cartridges”

Water leak between head and filter cartridge | Damaged o-ring on filter cartridge

Replace o-ring — See “Changing Cartridges”

Repairing Inlet/Outlet Connections
A leak may occur at the inlet/outlet connections because of
defective tubing. To repair:

1. Turn off incoming water supply and depressurize system
by removing the filter cartridge(s).

2. Disconnect the water line by pushing the collet squarely
against the face of the fitting.
Pull the tubing to release.

4. To repair the connection, cut off at least 3/8" (6.4 mm)
from the end of the tubing. Tubing ends must be cut
square to ensure a positive seal.

5. Refer to notes and instructions under “Installation -
AR-10000-P/AR-20000-P/AR-40000-P” to reconnect the
water line.

Replacement Filter Part Numbers

Part Number e
Description
Case
K00496 AR-Pre-P Cartridge
K00493 AR-10000-P Cartridge
K00494 AR-20000-P Cartridge
K00495 AR-40000-P Cartridge

Part Number: 000016341 Rev 02 12/22
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ArcticPure® Plus
Sistema de filtrado de agua

Manual de instalacion, operacion y mantenimiento

/\ Precaucién

Documento original Lea estas instrucciones antes de comenzar a operar este equipo.
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Secciéon 1
Informacion general

Numeros de modelo

Este manual cubre los siguientes modelos:

N.2 de modelo

Rango Declaraciones

Cartucho
de repuesto

Reduccion de olor

AR-10000-P | Para maquinas y sabor a cloro,

Capacidad de hielo de 0 a | inhibicién de sarro, | Caja de 12
de 15.000 gal 600 Ib declaraciones de K00493
(56.800 litros) (0a272kg) quistes y material

particulado Clase |
Reduccién de olor
AR-20000-P | Para maquinas y sabor a cloro,

Capacidad de hielo de 601 | inhibicién de sarro, | Caja de 12
de 20.000 gal a21.000 Ib declaraciones de K00494
(75.700 litros) | (273 a453 kg) | quistes y material

particulado Clase |
Reduccién de olor
AR-40000-P | Para maquinas y sabor a cloro,
Capacidad de hielo de inhibicion de sarro, | Caja de 12
de 40.000 gal |1.001a2.500Ib| declaraciones de K00495
(151.400 litros) | (454 a 1134 kg) | quistes y material
particulado Clase |
Para uso en Reduccidn de
conjunto con sedimentos, .
AR-Pre-P AR-10000-P declaracion Ci’goigéz
AR-20000-P de material
AR-40000-P | particulado Clase llI
Especificaciones
N.2 Especificaciones Caudal
de modelo
Presion: 35 a 125 psi (207 a 862 kPa)
Temperatura: 35 a 100 °F (1,6 a 38 °C)
. . . 0,75 gpm
AR-10000-P | Conexiones: Parker connexion rapide (2,84 Ipm)
de 3/8" !
Clasificacion de micrones: 0,5
Presién: 35 a 125 psi (207 a 862 kPa)
Temperatura: 35 a 100 °F (1,6 a 38 °C)
. . . 1,25 gpm
AR-20000-P | Conexiones: Parker connexion rapide (4,73 Ipm)
de 3/8" !
Clasificacidon de micrones: 0,5
Presidn: 35 a 125 psi (207 a 862 kPa)
Temperatura: 35 a 100 °F (1,6 a 38 °C) 2,0 gpm
AR-40000-P | Conexiones: Parker connexion rapide (7’57 lpm)
de 3/8" !
Clasificacién de micrones: 0,5
Presidn: 35 a 125 psi (207 a 862 kPa)
Temperatura: 35 a 100 °F (1,6 a 38 °C)
. K . 1,5 gpm
AR-Pre-P Conexiones: Parker connexion rapide (5,6 Ipm)
de 3/8" !
Clasificacion de micrones: 5,0

Informacion de garantia

Para obtener informacién acerca de la garantia, visite: www.
manitowocice.com/Service/Warranty

¢ Informacion de cobertura de la garantia

e Registro de la garantia

e Verificacién de la garantia

La cobertura de la garantia comienza el dia en que se instala
la maquina de hielo.

REGISTRO DE LA GARANTIA Y PROCEDIMIENTOS DE
RECLAMACION

Escanee el codigo QR con su dispositivo inteligente o ingrese
el enlace en un navegador para acceder a lo siguiente:

e Informacién de garantia

e Formulario de reclamacién de mano de obra por garantia

K

WWW.MANITOWOCICE.COM/SERVICE/WARRANTY

Servicio de garantia autorizado

Para cumplir con las disposiciones de esta garantia, una
empresa de servicios de refrigeracion, calificada y autorizada
por el distribuidor de Manitowoc, o un representante de
mantenimiento contratado, deben realizar las reparaciones
de garantia. Si el distribuidor de quien compré el sistema
ArcticPure® Plus no estd autorizado para realizar servicios
de garantia, comuniquese con un distribuidor de Manitowoc
o con Manitowoc Ice para obtener el nombre del
representante de servicio autorizado mas cercano.

Numero de pieza: 000016341 Rev 02 12/22



Informacion general

Seccion 1

EXCLUSIONES

Los siguientes elementos no estan incluidos en la cobertura
de garantia de los sistemas ArcticPure® Plus:

e Los elementos de desgaste, como cartuchos de filtro o
juntas toricas.

e Los procedimientos normales de mantenimiento o ajuste,
segun se describen en este manual.

e Lasreparaciones debido a modificaciones no autorizadas
al sistema de filtrado o el uso de piezas no estandar sin
aprobacion previa por escrito de Manitowoc Ice.

e Los dafos causados por la instalacién inadecuada
del sistema de filtrado o de la maquina de hielo, el
suministro eléctrico, el suministro o drenaje de agua,
o dafios causados por inundaciones, tormentas u otros
imprevistos naturales.

e Las tarifas de mano de obra premium debido a dias
festivos, horas extra, etc.; el tiempo de desplazamiento;
los cargos por llamadas de servicio de tarifa plana; cargos
por kilometraje y herramientas y materiales varios que no
se indiquen en el programa de pago. También se excluyen
los cargos adicionales por mano de obra producto de la
inaccesibilidad de los equipos.

e Las piezas o conjuntos sujetos a uso indebido, abuso,
negligencia o accidentes.

e Daios o problemas causados por procedimientos de
instalacién o mantenimiento que no cumplan con las
instrucciones técnicas proporcionadas en este manual.

Avisos de seguridad

DEFINICIONES

A PELIGRO

Indica una situacion peligrosa que, si no se evita,
provocara la muerte o lesiones graves. Esto rige para las
situaciones mas extremas.

A Advertencia

Indica una situacion peligrosa que, si no se evita, podria
provocar la muerte o lesiones graves.

/\Precaucion

Indica una situacion peligrosa que, si no se evita, podria
provocar lesiones menores o moderadas.

Aviso

Indica la informaciéon considerada importante, pero
que no conlleva riesgo alguno (por ejemplo, mensajes

relacionados con dafios materiales).

NOTA: Indica informacion adicional util sobre el
procedimiento que esta llevando a cabo.
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Seccion 2
Instalacion

Generalidades

Estas instrucciones se proporcionan para ayudar al instalador
calificado. Revise las Paginas Amarillas locales para buscar

el nombre del distribuidor de Manitowoc mas cercano,

o llame a Manitowoc Ice para solicitar informacion.

Los sistemas de filtrado de agua ArcticPure® Plus estan
disefiados para reducir material particulado grueso y fino
del suministro de agua potable entrante. Se reducira el cloro
en el agua, de modo que no afecte adversamente el hielo
producido o los componentes del equipo. El inhibidor de
sarro se coloca automaticamente en el agua para inhibir la
formacidn de sarro en los solenoides de agua y en las placas
del evaporador. La marca de IAPMO R&T indica que estos
productos cumplen con los requisitos de certificacion de

las normas NSF/ANSI y CSA indicadas en la Hoja de datos

de rendimiento. La marca UPC indica que estos productos
cumplen con los requisitos de EE. UU. y Canada para
productos de plomeria.

¢ NO loinstale en tuberias con presidn sobre los 125 pis
(862 kPa).

¢ NO loinstale en tuberias de agua caliente. La
temperatura maxima permitida es 100 °F (38 °C).

e NOloinstale en la luz solar directa.

e NO invierta las conexiones. El sistema se debe instalar
con la entrada y la salida como se indica en las etiquetas.

e NO instale los sistemas de filtrado ArcticPure® Plus
en lugares donde se puedan dafar con otros equipos
independientes.

e PROTEJA el sistema contra la congelacion.

e La INSTALACION debe cumplir con los cédigos de
plomeria locales o estatales existentes.

Este equipo tiene piezas metdlicas con tamafios
estadounidenses. Todas las conversiones métricas son
aproximadas y varian en tamafio.

Seguridad

Siempre siga estas precauciones de seguridad cuando instale
y opere el sistema de filtrado de agua.

A Advertencia

NO lo use con agua que sea microbiolégicamente insegura
o de calidad desconocida sin una desinfeccién adecuada
antes o después del sistema.

Aviso

NO use sopletes u otras fuentes de alta temperatura

cerca del filtro o el cartucho.
IAPM’&‘I'

WATER QUALITY

PLATINUM SEAL

C

https://www.iapmort.org/media/5271/rt_markguidelines.pdf

Los sistemas AR-Pre-P, AR-10000-P, AR-20000-P y AR-40000-P estan certificados por IAPMO R&T conforme a CSA B483.1; NSF/
ANSI 372 para Contenido bajo de plomo; NSF/ANSI 42 o *NSF/ANSI 53 para reduccion de las declaraciones incluidas en la Hoja

de datos de rendimiento.

*Las declaraciones de reduccion de quistes de NSF/ANSI 53 son vélidas solo cuando el flujo del sistema esta restringido en o
bajo el rango especificado o segun se especifica en los rangos de capacidad de la maquina de hielo en la pagina 5. Se deben
verificar los caudales del sistema después de la instalacién para garantizar la reduccién de quistes filtrables conforme a lo

anterior.

Consulte las publicaciones técnicas del fabricante de la maquina de hielo para conocer las especificaciones operativas maximas

de caudal del controlador interno de flujo.
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Instalacién

Seccion 2

Ubicacion

Los sistemas de filtrado de agua ArcticPure® Plus deben estar
ubicados en la tuberia de agua fria entrante y, de preferencia,
alejado de areas de alto transito. El sistema debe estar

montado en una pared o estructura que soporte el peso del
sistema cuando esté lleno de agua.

Aviso

Este producto estd disefiado solo para su uso con agua
fria (menos de 100 °F [38 °C]). El paso de agua caliente por
este producto puede dafar gravemente las carcasas del
filtro o los cartuchos y afectar la cobertura de la garantia.

Importante

No desarme el cabezal del colector. No tiene piezas a las
que se le pueda realizar mantenimiento. El cabezal del
colector completo es el Unico repuesto disponible.

Los sistemas ArcticPure® Plus se pueden usar con sistemas
de tuberias metdlicas o no metdlicas.

NOTA: Todos los conectores no metdlicos que se usen
en la instalacién deben tener la clasificacién adecuada para
la presion de la tuberia.

Servicio de agua

Todos los sistemas ArcticPure® Plus vienen con conexiones
Parker de 3/8" en los puertos de entrada y salida.

Las conexiones Parker son adecuadas para su uso con las
siguientes tuberias:

e Polietileno

e Nylon

e Poliuretano

e Latdn sin uniones (blando)
e Cobre sin uniones (blando)

e Acero dulce sin uniones (blando)

MONTAIJE: AR-10000-P/AR-20000-P/AR-40000-P

NOTA: El cabezal/soporte estara empacado separado del
cartucho de filtro en la caja del producto.

1. Ubique el lugar para montar el sistema de filtrado.
Asegurese de dejar suficiente espacio libre
(se recomienda un minimo de 2" [5 cm] bajo la longitud
del cartucho de filtro) para permitir el cambio de
cartucho.

2. Marque y perfore los orificios de montaje.

3. Monte el cabezal del filtro con las ranuras de ojo de
cerradura en el soporte de montaje.

4. Retire la tapa protectora del cartucho.

Inspeccione si el cartucho y las juntas téricas tienen
dafios. Consulte la Lista de repuestos recomendados en
Numeros de pieza de los filtros de repuesto si necesita
un repuesto.

/\Precaucion

Aviso
NO los use con tuberias de metal duro, como:
e Acero inoxidable
e Cobre cromado

e Tuberias pulidas de metal duro

No use vaselina para lubricar las juntas téricas.

6. Lubrique las juntas tdricas con lubricante de calidad
adecuada para alimentos; no use vaselina.

7. Con la etiqueta del producto orientada hacia
laizquierda, inserte el cartucho en el cabezal del filtro.
Gire 1/4 de vuelta hacia la derecha para fijar. La etiqueta
del producto quedara hacia adelante.
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Seccion 2

Instalacién

Instalacion: AR-Pre-P

NOTA: Si se usara el cartucho AR-Pre-P para modernizar
un sistema ArcticPure® Plus existente, corte el suministro
de agua entrante, saque los cartuchos de filtro existentes
para aliviar la presién y desconecte la tuberia de entrada
de agua. Se expulsara una pequefia cantidad de agua del
cuerpo del cartucho.

1. Marque y perfore los orificios de montaje para
el AR-Pre-P.

2. Inserte la tuberia cortada previamente en el conector de

salida del cabezal del AR-Pre-P.

3. Inserte el extremo opuesto de la tuberia en el conector

de entrada del conjunto de filtro primario.

8. Retire la tapa protectora del cartucho.

Inspeccione si el cartucho y las juntas téricas tienen
daios. Consulte la Lista de repuestos recomendados
si necesita un repuesto.

/\Precaucién

No use vaselina para lubricar las juntas toricas.

Aviso

empujar hasta el tope de tuberias para evitar fugas.

El conector se agarrara antes de sellar. La tuberia se debe

4. Tire de la tuberia para asegurarse de que esté fija.
Si la tuberia se suelta, consulte la seccidon Solucion
de problemas de este manual para volver a instalarla.

5. Alinee las ranuras de ojo de cerradura del prefiltro con

los orificios perforados previamente.
Instale los tornillos de montaje y apriételos.

7. Inserte la tuberia de agua entrante en el puerto de

entrada del AR-Pre-P. Siga las notas y los pasos 1 a 3 en

“Instalacion: AR-10000-P/AR-20000-P/AR-40000-P”.

10. Lubrique las juntas tdricas con lubricante de calidad
adecuada para alimentos; no use vaselina.

11. Con la etiqueta del producto orientada hacia la
izquierda, inserte el cartucho en el cabezal del filtro.
Gire 1/4 de vuelta hacia la derecha para fijar. La etiqueta
del producto quedara hacia adelante.
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Instalacién Seccion 2

Instalacién: AR-10000-P/AR-20000-P/AR-40000-P Lista de verificacién de instalacién

Corte el suministro de agua entrante. D ¢éSe ha revisado la presién y la temperatura minima

Para la instalacién del conector Parker: y maxima del agua? (Consulte “Instalaciéon” en la pagina
7)

NOTA: Revise las siguientes recomendaciones antes ) L ) ) )

de instalar las tuberias de agua D éSe instalé el sistema de filtrado alejado de areas de alto
transito?

e Latuberia debe tener un didmetro exterior de 3/8"
(0,371 a0,376).

e Corte la tuberia en dngulo recto. El diametro exterior
no debe tener marcas de muescas.

D ¢éSe instalé el sistema firmemente en la superficie
de montaje?

D éSe comprobé la idoneidad de la tuberia de suministro
de agua? (Consulte “Servicio de agua”)
e Debe eliminar las rebabas y los bordes afilados antes

de |a instalacién D ¢éSe instalaron firmemente las tuberias de suministro

de agua en los puertos de entrada y salida? (Consulte
NOTA: Use un inserto de tubo para las tuberias de pldstico “Instalacién: AR-10000-P/AR-20000-P & AR-40000-P”)
con paredes delgadas.

Para instalar las tuberias de agua en los puertos de entrada Procedimiento de arranque

y salida: 1. Abra el suministro de agua entrante.
1. Inserte la tuberia de agua en el conector del puerto 2. Revise si hay fugas. Si las conexiones tienen fugas,
de entrada. consulte la seccion Solucidn de problemas de este

; manual para volver a instalar.
Aviso _ )
. ) NOTA: El sistema se debe purgar durante 10 minutos para
El conector se agarrara antes de sellar. La tuberia se debe eliminar el aire atrapado y las particulas finas de carbon.

empujar hasta el tope de tuberias para evitar fugas.

NOTA: La presién del filtro disminuird a medida que

2. Tire de la tuberia para asegurarse de que esté fija. disminuye la vida (til del cartucho.

Si la tuberia se suelta, consulte la seccién Solucion
de problemas de este manual para volver a instalarla.

3. Repita en el conector del puerto de salida. Conecte la
tuberia de agua de salida a la conexion de agua potable
de la maquina de hielo.

NOTA: En maquinas enfriadas por agua, asegurese de que
el sistema de filtrado solo alimente la conexidn de agua
potable.

Los sistemas AR-Pre-P, AR-10000-P, AR-20000-P y AR-40000-P estan certificados por IAPMO R&T conforme a CSA B483.1;
NSF/ANSI 372 para Contenido bajo de plomo; NSF/ANSI 42 o *NSF/ANSI 53 para reduccién de las declaraciones incluidas en la
Hoja de datos de rendimiento.

*Las declaraciones de reduccidn de quistes de NSF/ANSI 53 son vélidas solo cuando el flujo del sistema esta restringido en o
bajo el rango especificado o segun se especifica en los rangos de capacidad de la maquina de hielo en la pagina 5. Se deben
verificar los caudales del sistema después de la instalacién para garantizar la reduccidn de quistes filtrables conforme a lo
anterior.

Consulte las publicaciones técnicas del fabricante de la mdquina de hielo para conocer las especificaciones operativas maximas
de caudal del controlador interno de flujo.

Modelo Caudal

AR-10000-P En o bajo 0,75 gpm (2,84 Ipm)
AR-20000-P En o bajo 1,25 gpm (5,68 Ipm)
AR-40000-P En o bajo 2,0 gpm (7,57 Ipm)
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Seccion 2

Instalacién

Cambio de cartuchos

Los cartuchos ArcticPure® Plus se deberan cambiar por uno
0 mas de los siguientes motivos:

e Elfiltro ha atrapado sedimentos transportados por
el agua y el flujo de agua se ha detenido o la presion
de agua a través del filtro ha disminuido bajo los 20 psi
(138 kPa).

e Se ha alcanzado la vida atil maxima del filtro de carbdn
y el filtro ya no reducira el cloro a niveles aceptables.

e Elinhibidor de sarro se ha disuelto completamente y se
puede acelerar la acumulaciéon de sarro duro.

Se recomienda que los cartuchos de filtro ArcticPure® Plus
se cambien:

e (Cada 6 meses o cuando la presion de agua a través del
sistema disminuya bajo 20 psi (138 kPa), lo que ocurra
primero.

Para cambiar el filtro:

1. Gire el cartucho 1/4 de vuelta hacia la izquierda y tire de

él hacia abajo.
El cartucho se deberia soltar facilmente. Deseche
el cartucho usado.

2

. Retire la tapa protectora del cartucho.
3.

Inspeccione si el cartucho y las juntas téricas tienen
daios. Consulte la lista de Repuestos si necesita un
repuesto. Lubrique las juntas tdricas con un lubricante
de calidad adecuada para alimentos.

/\Precaucién

No use vaselina para lubricar las juntas tdricas.

Importante

Los sistemas ArcticPure® Plus estan equipados con valvulas
de cierre internas. No es necesario cortar el suministro
de agua entrante durante el cambio de cartucho.

4. Con la etiqueta del producto orientada hacia la

izquierda, inserte el cartucho en el cabezal del filtro y
empuje hacia arriba.

Gire 1/4 de vuelta hacia la derecha para fijar. La etiqueta
del producto quedara hacia adelante.

/\Precaucién

Si el cartucho cayera desde una altura mayor que 1 m
(3 pies), inspeccione la carcasa exterior. Si hay evidencia
de grietas en la carcasa, no lo use.

Numero de pieza: 000016341 Rev 02 12/22
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Seccion 3

Solucion de problemas

Importante

Use el Cuadro de solucion de problemas para reparar
el sistema. Si el sistema aun no funciona correctamente,
comuniquese con el Servicio Técnico de Manitowoc para
solicitar ayuda.

Cuadro de solucion de problemas

Problema Causa

Para corregir

esta cortada

El agua hacia el sistema de filtrado

Abra el suministro de agua

N I'si fil -
0 pasa agua por el sistema de filtrado Los cartuchos de filtro

estan obstruidos

Cambie los cartuchos de filtro — Consulte “Cambio
de cartuchos”

El sistema estd bajo los 25 psi

Restaure la presion del sistema

Repare el suministro de agua hacia el filtro

Pasa poca agua por el filtro Los cartuchos de filtro

estan obstruidos

Cambie los cartuchos de filtro — Consulte “Cambio
de cartuchos”

Hay una fuga de agua en la entrada estdn dafados

Los extremos de la tuberia de agua

Corte la tuberia de agua para quitar el drea dafiada —
Consulte “Reparacion de conexiones de entrada
o salida”

o salida de agua : -
J La junta tdrica en el cabezal

del filtro esta dafiada

Reemplace la junta térica — Consulte “Cambio
de cartuchos”

Hay una fuga de agua entre el cabezal
y el cartucho de filtro

de filtro

Junta tdrica dafiada en el cartucho

Reemplace la junta térica — Consulte “Cambio
de cartuchos”

Reparacidn de conexiones de entrada o salida

Puede ocurrir una fuga en las conexiones de entrada o salida
debido a tuberias defectuosas. Para reparar:

1. Corte el suministro de agua entrante y retire los
cartuchos de filtro para despresurizar el sistema.

2. Empuje el anillo metalico recto contra la superficie
del conector para desconectar la tuberia de agua.
Tire de la tuberia para soltarla.

4. Para reparar la conexion, corte al menos 3/8" (6,4 mm)
del extremo de la tuberia. Los extremos de la tuberia
se deben cortar en angulo recto para garantizar
un sello positivo.

5. Consulte las notas e instrucciones en “Instalacion:
AR-10000-P/AR-20000-P/AR-40000-P” para volver
a conectar la tuberia de agua.

Numeros de pieza de los filtros de repuesto

Numero de pieza Caja Descripcion

K00496 Cartucho AR-Pre-P

K00493 Cartucho AR-10000-P
K00494 Cartucho AR-20000-P
K00495 Cartucho AR-40000-P

Numero de pieza: 000016341 Rev 02 12/22

13



Solucién de problemas Seccién 3

ESTA PAGINA SE DEJO EN BLANCO INTENCIONALMENTE

14 Numero de pieza: 000016341 Rev 02 12/22






MANITOWOC ICE
2110 SOUTH 26TH STREET, MANITOWOC, WI
54220

800-545-5720
WWW.MANITOWOCICE.COM

©2020 Manitowoc Ice Inc. excepto donde se indique explicitamente lo contrario. Todos los derechos reservados. Las mejoras continuas del producto pueden exigir un cambio en las especificaciones sin
previo aviso.
Numero de piezaNumero de pieza: 000016341 Rev 02 12/22



Mnn?iowog

ArcticPure® Plus
Systeme de filtration d’eau

Manuel d'installation, d'utilisation et d'entretien

= | 50 :;:E’
S |
-
/\\ Mise en garde
Document original Lisez ces instructions avant d'utiliser cet équipement.

Numéro de piece : 000016341 Rev 02 12/22






Table des matieres

Section 1

Renseignements généraux

Section 2
Installation

Section 3
Dépannage

NUMEros de MOAEIE....ccuueeeiiiiiiiiiiiiiiiiiinnnnrrreeetetississsssssssssssnnnsssssesssssssssssssssssssnsnnnssnsnssens 5
SPECIHTICAtIONS . .eeeeeeieeeiiiiiiirreceeeee e s ee e e eeeeeennn s eeeeeesssseeeeeessnnnnssssssssssssssssnssseeessnnnnnnnnnnn 5
Renseignements concernant 1a arantie ......ccccccceeeeiiiiiiiiiiinissnnsnnneneeeeeseenesssssssssssssnssnssseens 5
Inscription pour la garantie et procédure a suivre en cas de réclamation...................... 5
Service de garantie QULOKISE ........cccuuiiiiiieeieeeinnnnrerreecieeeeeeeeeeeeennnnssssssssssssesssasesseeesssnnnnnnnnes 5
Y0 [V T [ o L ST USTOPPPUPRN 6
CONSIZNES 0@ SECUNITE .....cceeeeeeececiiiiiriiiereeeeeeennnnereeeeeesesseeeeeesnnnnsnssssssssssssssssssseeeessnnnnnnnnes 6
D=7 1oV Ao o LR STOPPPUPRN 6
[CT=T YT - 1O P RN 7
SECUNEE ..ueeereeeeeiiiiiiiiiiieecsssnnnerrreeeeeeeetessesessssssssnnnnseeeesassessssssssssssssssnnnnneeessesenssssssssssssssssnnnn 7
04 o] Tl 4 =T 4 TN 8
Raccordement au réSeau A’ aU......ccccccccerrrrnnnerreeetiriiieisiiesesssssnnnnnessessessssssssssssssssssnnnnnnsnsens 8
Montage — AR-10000-P / AR-20000-P / AR-40000-P.........ccovevreviieieeieereecreeie e 8
INStAllation — AR-Pre-P ......cccveruuuuiiiiiiiiiniiiiiiiinineissssssesssiiissiiiiniesnsssssssssssssssssssssssssassssens 9
Installation — AR-10000-P / AR-20000-P /
AR-B0000-P ...coeeerreeeeiiiiiiiiiieeiessssnnnneereeeeesessssesssssssssssnnsssssssssssssssssssssssssssssnnnsssssssssssssssssns 10
Liste de contrdole pour I'iNStallation........ccccceevvveeereeeeeiiiiiiiiiiicccccssneneeereeeeesessssssssssssssnnns 10
Procédure de MiS@ €N SEIVICE ....ciieieiiiecrrrrrnnnnereeeeteetstissesesssssssnnnnnsesesssesssssssssssssssnnsnnnnnnnns 10
Remplacement des cartoUChEs ........cccciiiiiiiiiiiiiiiiiniiiin s sssssssssssaaees 11
Tableau de dépPannage........ccccvivuummrrieiiiiiiiiinierrr s 13
Réparation des raccords d’entrée et de SOrtie.....ccccccceeriiiiiiiiiiiiiiiniennnennneen. 13
Numéros de piéces des filtres de remplacement..........ccooiviiiiiiiinnnerreeiiieee, 13

Numéro de piéce : 000016341 Rev 02 12/22



Table des matieres

PAGE INTENTIONNELLEMENT VIERGE

Numéro de piéce : 000016341 Rev 02 12/22



Section 1
Renseignements généraux

Numéros de modele
Ce manuel couvre les modéles suivants :

N d Cartouche
Modeéle n° Gamme a'ture u de rempla-
traitement
cement
Réduction du golt
AR-10000-P ma::i‘:es ; :|t ‘:e '('j?‘ieftrrde
Capacité de | de 02 cho ea. e: age, Boite de 12 :
15 000 gal US glacons de 0 a| revendications de K00493
. 600 Ib Classe | concernant
(56 800 litres) (02272 kg) les kystes et les
particules
Réduction du go(t
ARZ0000P || L e
Capacité de glagons de revem’jications ge’ Boite de 12:
20000 gél us 60131000Ib| Classelconcernant K00494
(75700 litres) (273 2 453 kg) les kystes et les
particules
Pour Réduction du go(t
AR-40000-P | machinesa et de I’o'deur de
Capacité de glagons de chlore, .det?rtrage’ Boite de 12 :
R revendications de
40000 gal US | 1001 a 2500 Classe | concernant K00495
(151 400 litres) Ib (454 a les kystes et les
1134 kg) particules
S'utilise en
association ) ) .
avec les Redu’csfon dfs.depots
modeles s€ |m_en :.:nres, Boite de 12 :
AR-Pre-P AR-10000-P, CIrevendlcatlon de K00496
asse lll concernant
AR-20000-P les particules
et
AR-40000-P
Spécifications
Modele n° Spécifications Débit
(liquide)
Pression : 35 a 125 psi (207 a 862 kPa)
Température : 35 a 100 °F (1,6 4 38 °C) | 0,75 gal US/
AR-10000-P Raccordements : 3/8e po Parker min (2,84 1/
conexién rapida min)
Classification en microns : 0,5
Pression : 35 a 125 psi (207 a 862 kPa)
Température : 35 a 100 °F (1,6 4 38 °C) | 1,25 gal US/
AR-20000-P Raccordements : 3/8 po Parker min (4,73 1/
conexion rapida min)
Classification en microns : 0,5
Pression : 35 a 125 psi (207 a 862 kPa)
Température : 35 a 100 °F (1,6 4 38 °C) 2,0 gal US/
AR-40000-P Raccordements : 3/8e po Parker min (7,57 I/
conexién rapida min)
Classification en microns : 0,5
Pression : 35 a 125 psi (207 a 862 kPa)
Température : 35 3 100 °F (1,6 338 °C) | 1,5gal US/
AR-Pre-P Raccordements : 3/8e po Parker min (5,6 1/
conexion rapida min)
Classification en microns : 5,0

Renseignements concernant la garantie

Pour tout renseignement concernant la garantie, visiter le
site : www.manitowocice.com/Service/Warranty

e Renseignements de couverture de garantie

e Inscription pour la garantie

e \Vérification de garantie

La couverture de la garantie débute le jour de l'installation de
la machine a glagons.

INSCRIPTION POUR LA GARANTIE ET PROCEDURE A
SUIVRE EN CAS DE RECLAMATION

Scannez le code QR avec votre appareil intelligent ou
saisissez le lien correspondant dans un navigateur web pour
accéder aux services suivants :

e Renseignements concernant la garantie

e Formulaire de réclamation de main-d’ceuvre au titre de la
garantie

K

WWW.MANITOWOCICE.COM/SERVICE/WARRANTY

Service de garantie autorisé

Afin de respecter les dispositions de cette garantie, la
réparation sous garantie doit étre effectuée par une
entreprise de réparation d’appareils de réfrigération qualifiée
et approuvée par votre distributeur Manitowoc, ou par

un représentant du service aprées-vente sous contrat. Si le
distributeur aupres duquel vous avez acheté votre systéme
ArcticPure® Plus n’est pas autorisé a effectuer des opérations
de service aprés-vente couvertes par la garantie, contactez
votre distributeur Manitowoc ou la société Manitowoc Ice
pour obtenir les coordonnées du représentant de service
apres-vente approuvé le plus proche.
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Renseignements généraux

Section 1

EXCLUSIONS

Les points suivants ne sont pas couverts par la garantie
applicable aux systémes ArcticPure® Plus :

e Les consommables ou piéces d’usure tels que cartouches
filtrantes ou des joints toriques.

e Les opérations normales d’entretien, de réglage et
de nettoyage décrites dans ce manuel.

e Les demandes de réparation découlant de modifications
non autorisées du systeme de filtration ou de I'utilisation
de piéces atypiques sans autorisation préalable
de Manitowoc Ice.

e Les dégats causés par une mauvaise installation
du systeme de filtration ou de la machine a glagons,
du circuit d’alimentation électrique, du circuit d’arrivée
d’eau ou d’écoulement des eaux usées, ou tout dégat
causé par une inondation, une tempéte ou une
catastrophe naturelle (cas de force majeure).

e Lestaux de cotisation de la main-d’ceuvre dus aux
vacances, heures supplémentaires, etc.; les temps
de voyage, les frais de service forfaitaires; le kilométrage,
les outils divers et les frais de matériel non répertoriés
dans I'échéancier des paiements. Les charges de main-
d’ceuvre supplémentaires résultant de I'inaccessibilité
de I'équipement sont aussi exclues.

e Les pieces ou assemblages sujets a une mauvaise
utilisation, a I'abus, a la négligence ou aux accidents.

e Les dégats ou problémes causés par des activités
d’installation ou d’entretien contraires aux instructions
techniques fournies dans ce manuel.

Consignes de sécurité

DEFINITIONS

A DANGER

Indique une situation dangereuse qui, si elle n'est
pas évitée, entrainera la mort ou des blessures graves.
Cela s'applique aux situations les plus extrémes.

A Avertissement

Indique une situation dangereuse qui, si elle n’est pas
évitée, peut causer la mort ou des blessures graves.

/\\ Mise en garde

Indique une situation dangereuse qui, si elle n'est
pas évitée, pourrait entrainer des blessures mineures
ou modérées.

Avis

Indique des informations jugées importantes, mais non
liées a des risques (par exemple, des messages relatifs
a des dommages matériels).

REMARQUE : Indique des informations supplémentaires
utiles sur l'intervention que vous effectuez.
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Section 2
Installation

Général

Ces instructions sont fournies pour assister I'installateur
qualifié. Consultez le service des Pages jaunes de votre
région pour connaitre le nom du distributeur Manitowoc
le plus proche, ou appelez Manitowoc Ice pour obtenir ces
renseignements.

Les systemes de filtration d'eau ArcticPure® Plus sont congus
pour réduire la quantité de particules, grosses ou fines, en
suspension dans I'eau d’un réseau d’eau potable. lls réduisent
aussi la quantité de chlore dissout dans I'eau pour ne pas

nuire a la qualité des glagons produits ou aux composants de
I'équipement. Un inhibiteur de tartre est automatiquement
introduit dans |'eau pour empécher la formation de tartre dans
les serpentins du circuit d'eau et sur les plaques d'évaporation.
Le marquage IAPMO R&T indique que ces produits ont satisfait
aux exigences de certification en vertu des normes NSF/ANSI
et CSA mentionnées dans la fiche de données de performance.
Le marquage UPC indique que ces produits ont satisfait aux
exigences relatives aux produits de plomberie applicables aux
Etats-Unis et au Canada.

e NE PAS installer sur une conduite d’eau dont la pression
dépasserait 125 psi (862 kPa).

e NE PAS installer sur une conduite d'eau chaude.
La température maximale autorisée est de 100 °F (38 °C).

e NE PAS installer dans un emplacement exposé a la
lumiére directe du soleil.

e Faire attention de NE PAS inverser les raccords. Respecter
les étiquettes indiquant les raccords d’entrée et de sortie.
¢ Ne pas installer un systéme de filtration ArcticPure® Plus

dans un endroit ou il risquerait d’étre endommagé par
d'autres machines.

e PROTEGER le systeme du gel.

e L'INSTALLATION doit étre conforme aux codes de
plomberie étatiques ou locaux en vigueur.

Cet équipement pieces sont dimensionnées en fonction des
normes de mesure américaines. Toutes les conversions au
systeme métriques sont approximatives et les dimensions
indiquées peuvent varier quelque peu.

Sécurité

Toujours respecter ces consignes de sécurité lors de
I'installation et de I'utilisation de ce systéme de filtration de
I'eau.

A Avertissement

NE PAS employer ce systeme pour filtrer de I'eau insalubre
du point de vue microbiologique ou de qualité inconnue
sans désinfection suffisante en amont et en aval.

Avis

NE PAS utiliser un chalumeau ou quelque autre source de
chaleur intense a proximité du filtre ou d'une cartouche.

uewdfer
WATER QUALITY

PLATINUM SEAL

C

https://www.iapmort.org/media/5271/rt_markguidelines.pdf

Les systéemes AR-Pre-P, AR-10000-P, AR-20000-P et AR-40000-P sont certifiés par IAPMO R&T selon la norme CSA B483.1; NSF/
ANSI 372 pour la faible teneur en plomb; NSF/ANSI 42 et/ou *NSF/ANSI 53 pour les allégations de réduction spécifiées dans la

fiche de données de performance.

*Les allégations de réduction des kystes en vertu de la norme NSF/ANSI 53 ne sont valables que lorsque le débit du systéme est
limité a la plage spécifiée ou en dessous de celle-ci et/ou comme spécifié dans les plages de capacité de la machine a glagons
a la page 5. Les débits du systéeme doivent étre vérifiés aprés I'installation afin de garantir la réduction des kystes filtrables

conformément a ce qui précede.

Veuillez consulter les publications techniques du fabricant de la machine a glacons pour connaitre les spécifications du débit

maximal de fonctionnement du régulateur de débit interne.
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Installation

Section 2

Emplacement

Les systemes de filtration d'eau ArcticPure® Plus doivent
étre installés sur la conduite d'arrivée d’eau froide et de
préférence a 'abri des couloirs ou autres zones a grande
circulation. Le systeme doit étre monté sur un mur ou sur
une structure suffisamment solide pour supporter le poids
du systéme lorsqu'il est plein d'eau.

Avis

Ce produit est uniquement congu pour traiter
de l'eau froide (maximum 100°F [38°C]). Faire passer
de I'eau chaude a travers ce produit peut sérieusement
endommager les boitiers ou cartouches de filtration,
ce qui peut suffire a annuler la garantie.

Important

Ne démontez pas la téte du distributeur. Il n’y a aucune
piece réparable par l'utilisateur. La téte de collecteur
entiere est la seule piece de rechange disponible.

Les systemes ArcticPure® Plus peuvent étre installés sur des
tuyauteries métalliques ou non métalliques.

REMARQUE : Tout raccord non métallique utilisé dans
I'installation doit étre spécifié comme étant suffisamment
solide pour supporter la pression d’eau de la canalisation.

Raccordement au réseau d’eau

Tous les systémes ArcticPure® Plus sont équipés de raccords
Parker de 3/8e de pouce sur leurs orifices d'entrée et
de sortie.

Les raccords Parker peuvent étre montés sur les types de
tuyaux suivants :

e Polyéthyléne

e Nylon

e Polyuréthane

e Laiton (mou/recuit) sans soudure
e Cuivre (mou) sans soudure

e Acier doux sans soudure

Avis

NE PAS installer le systeme sur des tuyauteries en métaux
durs tels que :

e Acier inoxydable

e Cuivre chromé

e Tuyaux en métaux durs polis

MONTAGE — AR-10000-P / AR-20000-P / AR-40000-P

REMARQUE : La téte (support) du systéme est emballée
séparément de la cartouche filtrante dans le carton
du produit.

1. Décider de 'emplacement ol monter le systeme de
filtration. Veiller a laisser un espace suffisant (au moins
2 pouces [5 cm] sous la longueur de la cartouche
filtrante) pour permettre le remplacement de la
cartouche.

2. Marquer puis percer les trous de fixation.

3. Monter la téte du filtre, en utilisant les fentes en forme
de trou de serrure prévues dans le support de montage.

4. Retirer le capuchon protecteur de la cartouche.

Inspecter la cartouche et les joints toriques pour vérifier
qu’ils ne sont pas endommagés. Si un remplacement
s’avére nécessaire, se reporter a la liste des pieces de
rechange recommandées a la section intitulée Numéros
de piéces des filtres de remplacement.

/\ Mise en garde

Ne pas utiliser de gelée de pétrole (gel de paraffine,
Vaseline) pour lubrifier les joints toriques.

6. Lubrifier les joints toriques avec un lubrifiant de qualité
alimentaire et non de la gelée de pétrole.

7. L'étiquette du produit étant tournée vers la gauche,
insérer la cartouche dans la téte du filtre. Tourner
la cartouche d’un quart de tour vers la droite pour
la verrouiller en place. L'étiquette du produit devrait
maintenant étre tournée vers le devant.
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Section 2

Installation

Installation — AR-Pre-P

REMARQUE : S'il s’agit d’installer I'AR-Pre-P sur un systéeme
ArcticPure® Plus existant, couper l'arrivée d'eau, retirer la ou
les cartouches filtrantes du filtre pour éliminer la pression
d’eau, puis débrancher le tuyau d'arrivée d'eau. Une petite
quantité d’eau s’échappera le corps de la cartouche.

1. Marquer et percer les trous de fixation de I'AR-Pre-P.

2. Enfoncer le tuyau préalablement coupé dans le raccord
de sortie de la téte de I'AR-Pre-P.

3. Enfoncer 'autre extrémité du tuyau dans le raccord
d'entrée de I'ensemble de filtre primaire.

8. Retirer le capuchon protecteur de la cartouche.

Inspecter la cartouche et les joints toriques pour vérifier
qu’ils ne sont pas endommagés. Si un remplacement
s’avere nécessaire, se reporter a la liste des piéces

de rechange recommandées.

/\\Mise en garde

Ne pas utiliser de gelée de pétrole (gel de paraffine,
Vaseline) pour lubrifier les joints toriques.

Avis

Le raccord doit résister (se gripper) avant de se sceller en
place. Il est important de bien enfoncer le tuyau a fond
jusqu’a la butée pour éviter les fuites.

4. Tirer ensuite sur ce tuyau pour s’assurer qu'il est
solidement fixé. S'il se débranche, se reporter a la
section Dépannage de ce manuel pour savoir comment
le remonter.

5. Aligner les fentes de montage du préfiltre en forme
de trou de serrure avec les trous préalablement percés.

Visser et serrer les vis de montage.

7. Enfoncer la conduite d'eau d'arrivée dans |'orifice
d'entrée de I'AR-Pre-P. Respecter les remarques et
les étapes d’installation 1 a 3 données dans la section
intitulée « Installation — AR-10000-P / AR-20000-P /
AR-40000-P ».

10. Lubrifier les joints toriques avec un lubrifiant de qualité
alimentaire et non de la gelée de pétrole.

11. L'étiquette du produit étant tournée vers la gauche,
insérer la cartouche dans la téte du filtre. Tourner la
cartouche d’un quart de tour vers la droite pour la
verrouiller en place. L'étiquette du produit devrait
maintenant étre tournée vers le devant.

/\\Mise en garde

Inspectez le boitier extérieur de la cartouche si celle-
ci tombe d’une hauteur de plus de 3 pieds. S'il y a des
preuves de fissuration du boitier, ne I'utilisez pas.
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Installation

Section 2

Installation — AR-10000-P / AR-20000-P /
AR-40000-P

Fermer l'arrivée d’eau.

S’il faut installer un raccord Parker :

REMARQUE : Prendre connaissance des recommandations
suivantes avant d'installer les conduites d'eau.

e Le tuyau doit avoir un diametre extérieur de 3/8e
de pouce (0,371 a 0,376 pouces — 9,42 a 9,55 mm).

e Couper le tuyau a angle droit. Le diametre extérieur doit
étre lisse et sans entailles.

e Ebarber et lisser les arétes vives avant I'installation.
REMARQUE : S’il s’agit d’un tuyau en plastique a paroi mince,
utiliser un tube de raccord interne.

Pour installer les conduites d'eau dans les orifices d'entrée
et de sortie :

1. Enfoncer le tuyau d'eau dans le raccord de l'orifice
d'entrée.

Avis

Le raccord doit résister (se gripper) avant de se sceller en
place. Il est important de bien enfoncer le tuyau a fond
jusqu’a la butée pour éviter les fuites.

2. Tirer ensuite sur ce tuyau pour s’assurer qu'il est
solidement fixé. S'il se débranche, se reporter a la
section Dépannage de ce manuel pour savoir comment
le remonter.

3. Faire de méme avec le raccord de |'orifice de sortie.
Brancher la conduite de sortie d'eau dans le raccord
d'eau potable de la machine a glacons.

REMARQUE : Pour les machines refroidies a I'eau, veiller
a ce que le systeme de filtration n'alimente que l'arrivée
d’eau potable de la machine.

Liste de controle pour l'installation

D Les températures et pressions minimales et maximales
de I'eau ont-elles été vérifiées? (Se reporter a la section
« “Installation” en page 7.)

D Le systeme de filtration a-t-il été installé a I'écart des
zones de circulation intense?

D Le systeme est-il solidement fixé a la surface de
montage?

D Le réseau d'approvisionnement en eau utilisé a-t-il été
vérifié comme fournissant une eau de qualité suffisante?
(Voir la section « Raccordement au réseau d’eau »)

D Les conduites d'eau ont-elles été solidement raccordées
aux orifices d'entrée et de sortie? (Voir la section
« Installation — AR-10000-P / AR-20000-P /
AR-40000-P »).

Procédure de mise en service

1. Ouvrir 'arrivée d’eau.

2. Vérifier s'il y a des fuites. Si un raccord fuit, se reporter
a la section Dépannage de ce manuel pour savoir
comment le remonter.

REMARQUE : Le systéme doit étre rincé pendant 10 minutes
pour éliminer les bulles d’air emprisonnées et les fines
particules de carbone.

REMARQUE : La pression dans le filtre tend a diminuer
a mesure que la cartouche vieillit.

Les systémes AR-Pre-P, AR-10000-P, AR-20000-P et AR-40000-P sont certifiés par IAPMO R&T selon la norme CSA B483.1; NSF/
ANSI 372 pour la faible teneur en plomb; NSF/ANSI 42 et/ou *NSF/ANSI 53 pour les allégations de réduction spécifiées dans la

fiche de données de performance.

*Les allégations de réduction des kystes en vertu de la norme NSF/ANSI 53 ne sont valables que lorsque le débit du systéme est
limité a la plage spécifiée ou en dessous de celle-ci et/ou comme spécifié dans les plages de capacité de la machine a glagons
ala page 5. Les débits du systeme doivent étre vérifiés apres I'installation afin de garantir la réduction des kystes filtrables

conformément a ce qui précede.

Veuillez consulter les publications techniques du fabricant de la machine a glacons pour connaitre les spécifications du débit

maximal de fonctionnement du régulateur de débit interne.

Modele Débit (liquide)

AR-10000-P Egal ou inférieur a 2,84 |/min (0,75 gal/min)

AR-20000-P Egal ou inférieur & 5,68 I/min (1,25 gal/min)

AR-40000-P Egal ou inférieur & 7,57 I/min (2,0 gal/min)
10 Numéro de piéce : 000016341 Rev 02 12/22



Section 2

Installation

Remplacement des cartouches

Les cartouches ArcticPure® Plus auront besoin d’étre
remplacées pour I'une au moins des raisons suivantes :

e Le filtre a emprisonné une telle quantité de sédiments
en suspension dans I'eau que le débit d'eau s'est arrété
ou que la pression d'eau a travers le filtre est tombée en
dessous de 20 psi (138 kPa).

e Ladurée de vie maximale du filtre au carbone a été
atteinte et le filtre ne réduira plus la quantité de chlore a
un niveau acceptable.

e L'inhibiteur de tartre a été completement dissous et le
systeme risque de s'entartrer de plus en plus vite.

Il est recommandé de remplacer les cartouches filtrantes
ArcticPure® Plus :

e Tous les 6 mois ou lorsque la pression d'eau dans le
systeme tombe en dessous de 20 psi (138 kPa), selon ce
qui se produit en premier.

Pour remplacer le filtre :

1. Tournez la cartouche de 1/4 de tour vers la gauche
et tirez vers le bas. La cartouche devrait se détacher
facilement. Jeter la cartouche usagée.

Retirer le capuchon protecteur de la cartouche.

Inspecter la cartouche et les joints toriques pour vérifier
qu’ils ne sont pas endommagés. Si un remplacement
s’avere nécessaire, se reporter a la liste des piéces de
rechange. Graisser les joints toriques avec un lubrifiant
de qualité alimentaire.

/\\Mise en garde

Ne pas utiliser de gelée de pétrole (gel de paraffine,
Vaseline) pour lubrifier les joints toriques.

Important

Les systemes ArcticPure® Plus sont équipés de vannes
d'arrétinternes. Il n'est pas nécessaire de couper l'arrivée
d'eau pour remplacer une cartouche.

Avec I'étiquette du produit tournée vers la gauche,
insérez la cartouche dans la téte du filtre et poussez vers
le haut. Tourner la cartouche d’un quart de tour vers la
droite pour la verrouiller en place. L'étiquette du produit
devrait maintenant étre tournée vers le devant.

Numéro de piéce : 000016341 Rev 02 12/22
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Section 3
Dépannage

Important

Se reporter au Tableau de dépannage pour savoir
comment réparer le systéeme. Si le systéme ne fonctionne
toujours pas correctement, prendre contact avec le
service apres-vente de Manitowoc pour obtenir de I'aide.

Tableau de dépannage

Probléme

Cause

Action corrective

La vanne d’arrivée d’eau du
systeme de filtration est fermée.

Ouvrir 'arrivée d’eau.

Aucune eau ne sort du systeme de filtration

Les cartouches filtrantes
sont obstruées.

Remplacer les cartouches filtrantes — Voir
« Remplacement des cartouches ».

Le filtre ne laisse passer que peu d’eau

La pression d’eau est inférieure
a 25 psi (172 kPa).

Rétablir la pression d’eau.

Rétablir I'approvisionnement en eau du filtre.

(débit réduit).

Les cartouches filtrantes sont
obstruées.

Remplacer les cartouches filtrantes — Voir
« Remplacement des cartouches ».

Fuite d'eau au niveau de l'orifice d’entrée

Les extrémités des conduites d'eau

sont endommagées.

Couper la conduite d'eau pour oter I'extrémité
endommagée — Voir la section « Réparation
des raccords d'entrée et de sortie ».

ou de sortie d’eau.

Le joint torique de la téte du filtre

est endommagé.

Remplacer le joint torique - Voir « Remplacement
des cartouches ».

Fuite d'eau entre la téte et la cartouche
filtrante.

Joint torique endommagé sur
la cartouche filtrante.

Remplacer le joint torique - Voir « Remplacement
des cartouches ».

Réparation des raccords d’entrée et de sortie

Un tuyau défectueux peut causer une fuite au niveau du raccord

d'entrée ou du raccord de sortie. Pour réparer

le systeme :

1. Fermer l'arrivée d'eau et dépressuriser le systeme en

retirant la ou les cartouches filtrantes.

2. Débrancher la conduite d'eau en poussant fermement

la virole contre la face du raccord.

Tirer sur le tuyau pour le débrancher.

4. Pour réparer le branchement, couper au moins 3/8e de

pouce (9,5 mm) de I'extrémité du tuyau

. Les extrémités

des tuyaux doivent étre coupées a angle droit pour

garantir la bonne étanchéité du joint.

5. Se reporter aux remarques et aux instructions contenues
dans la section « Installation — AR-10000-P / AR-
20000-P / AR-40000-P » pour plus de détails sur la facon

de rebrancher la conduite d’eau.

Numéros de piéces des filtres de remplacement

N° de piéce Boite Description
K00496 Cartouche AR-Pre-P
K00493 Cartouche AR-10000-P
K00494 Cartouche AR-20000-P
K00495 Cartouche AR-40000-P

Numéro de piéce : 000016341 Rev 02 12/22
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